

KOROŠKI SLOVENEK

Naroča se pod naslovom: „KOROŠKI SLOVENEK“
Klagenfurt, Viktringer Ring 26 — Tel. 13-02
Rokopisi se naj pošiljajo na naslov:
Koroški Slovenec, uredništvo, Klagenfurt, Viktringer Ring 26

List za politiko,
gospodarstvo in prosveto

Izhaja vsako sredo. — Posamezna številka 10 Rpf.
Stane četrtletno: 1 RM — Rpf.; celoletno: 4 RM — Rpf.
Za Jugoslavijo
četrtletno: Din. 25.—; celoletno: Din. 100.—

Slovinci smo!

„Materni jezik ni nikakor nujno istoveten z narodno pripadnostjo. Lahko ima kdo drug materni jezik, pa se izjavlja za člana nemške narodne družine.“ Tako beremo v razpravah nemških listov o predstojećem ljudskem štetju in njegovih vprašalnih točkah.

Iz navodila razbiramo najprej eno: Vsak narod ima svoje dostojanstvo in vsaka narodna zvestoba je vrlina. Narodna pripadnost ni nikomur vržena takorekoč v naročje, marveč treba si jo je priboriti in pridobiti, često celo z velikimi žrtvami priboriti. Zato pa je zavest, da sem član tega enega naroda, zvezana s ponosom, s pravim in iskrenim narodnim ponosom.

Ni vsakdo, ki mu je materni jezik slovenski, nujno in dosledno pripadnik ali član slovenske narodne družine. Tudi ni vsakdo, ki je kot otrok govoril nemško, na vsak način Nemeč.

Zločinci, ubijalci, roparji, nemoralneži so izvržek svojega naroda. Narod se propalic upravičeno sramuje, jih ne šteje v svoje vrste in jim tudi odreka vsaktero narodno zavest.

Izvržek naroda so nadalje vsi, ki svojo narodno družino in svojo lastno govorico sramotijo, svojemu narodu, iz katerega so izšli, škodujejo in ga za vsako ceno prodajajo.

Izvržek naroda so končno oni, ki se svojega naroda sramujejo, ker se jim zdi drug narod manj preprost, bolj bogat in bolj slaven in bi se zato izkoristilo ljubja in iz želje po materijelnem dobičku radi čimprej izognili svojemu narodu.

Materna govorica še nikakor ni istovetna z narodno pripadnostjo. Narodna družina ima svoje dostojanstvo, narodna zvestoba je velika osebna vrlina. Narodno dostojanstvo in osebna vrlina pa se družita samo s poštenjem, značajnostjo in pravičnostjo.

Ni pa nujno nepošten, neznačajen ali krivičen, kdor se je naprimer v svoji detinski dobi s svojo materjo razgovarjal slovensko, pa kot mož ali žena ne čuti več povezanosti s slovensko narodno družino. Usoda ga je kot mladostnika morda vodila v nemški svet, slovenski materni jezik je vsled okolice zamenjal za nemški občevalni jezik, lepota nemške kulture se mu je več ali manj razodela, sledil je drznemu poletu nemškega duha v tehniki in gospodarstvu. Iztrgan je bil iz maternega naroda, rahle preostale vezi z njim so se vedno bolj trgale in končno odtrgale. Postal je Nemeč po govorici in mišljenju. Le-ta bo svoje osebno poštenje in svoje značajnost lahko dobro družil z dostojanstvom nemške narodne družine in z vrlino nemškega človeka.

Posebni slučaji so možni na jezikovni narodni meji. Morda je kdo kot dete z materjo čeblljal slovensko, kot mladostnik v šoli in v občevanju z vrstniki zamenjaval nemško in slovensko govorico ter dorastel v pravi dvojezičnosti ali je celo svoj materni jezik pozabil. Nemška je njegova duševnost, tuj mu je svet slovenske narodne kulture. Njegova izobrazba je nemška, njegov socialni stalež ga učlenjuje v nemško narodno družino. Neskladnost maternega jezika z narodno pripadnostjo na narodnih jezikovnih mejah nikakor ni prerodka in je po svojih okoliščinah tudi povsem naravna.

Kdor pa je otrok s stariši, brati in sestricami govoril slovensko, kdor se tudi kot dorastel v družini meni slovensko s svojci, kdor se poslužuje slovenske govorice v življenju domačije

in soseščine, kdor moli slovenske molitve in poje običajno slovenske pesmi, kdor se čuti povezanega v slovensko zgodovino sem od ustoličevanja slovenskih vojvod na gosposvetskem polju pa do turških bojev in kmečkih puntov ter do Slomška, Janežiča in Einspielerja, ta je Slovenec.

Nazorno bi lahko dejali tako: Ti še zveni v ušesih stara bojna pesem kmečkih puntov: Le vkup, le vkup uboga gmajna? Te še zgrabi visoka pesem domo-

vinske ljubezni Serajnikovega Mirka in Miklove Zale?

Te še dojame večno lepa pesem naše doline: Njav čriez jizaro, njav čriez gmajnico, kjer je moj dragi dom z mojo zibalo?

Še moliš svojo vsakodnevno prošnjo: Oče naš, kateri si v nebesih?

Če ja — potem si Slovenec! Ako si pošten, značajen in pravičen, boš tedaj svojo in svojih narodno pripadnost tudi vsikdar in vsepovsod s ponosom priznaval!

Kancler Adolf Hitler — petdesetletnik.

Dne 20. aprila je vodja in kancler Velike Nemčije praznoval svoj 50. rojstni dan. Oči vse države in vsega nemškega naroda so uprte vanj, ki nosi breme najsilnejše odgovornosti za svoje ljudstvo. Še ostali svet se ozira nanj, ki odloča o bližnji bodočnosti celega kontinenta.

Skozi tisočletje nemške zgodovine se prede kot rdeča nitka vsenemška zamisel v eni državi in pod enim vodjem združenega nemškega naroda. Prvič jo na svoj način uresniči Karol Veliki v dobi nemške mladosti kot kronani cesar rimskega cesarstva nemške nacije. Iz trenja malih nemških držav v poznejših stoletjih se dvigne Prusija pod Friderikom Velikim in prva zave svojega vsenemškega poslanstva. Pod železnim kanclerjem Bismarckom ter pruskim kraljem kot cesarjem združene Nemčije gre nemški narod v svojo moško dobo. Komaj pol stoletja pozneje se vsenemška zamisel, nedotaknjena v svojem bistvu, le prikrojena prilikam moderne dobe, pod kanclerjem Adolfom Hitlerjem razbohoti v doslej nezaslutenem obsegu.

Po svetovni vojni in njenih posledicah notranje razrvano in v dva smrtno si sovražna politična tabora razdvojeno nemško ljudstvo, grozeča gospodarska in socialna katastrofa, povsem zmedeno politično ozračje — to je porodna ura narodnega socializma Adolfa Hitlerja. Medtem ko drugi narodi postavljajo kamnite spomenike nepoznanemu junaku svetovne vojne, se nemški nepoznani junak pojavi v življenju in terja pravico naroda in domovine.

Tisočletni vsenemški sen — ena država, en narod, en vodja — je z Adolfom Hitlerjem dokončno uresničena. Kot noben vladar prošle in sedanje dobe je sedanji nemški kancler obdan s častmi in pravicami. On je vodja naroda, stranke in države, vrhovni postavodajalec, najvišji sodnik, vrhovni poveljnik vse nemške vojske. Še nikdar v zgodovini Evrope se ni družila tolika moč in tolika odgovornost v roki enega samega državnika!

V teh dneh smo pričeli veličastnega prizora svetovne pozornice. Pred dvajsetletjem nepoznani nemški frontni vojak, danes zedinitelj nemškega plemena in stvaritelj tisočletnega vsenemškega stremljenja, kancler Adolf Hitler ima danes v rokah bodočo usodo vse Evrope. Da bi to odgovornosti polno nalogo mojstril v blagor nemške domovine, njen procvit in njen razmah, in v blagor evropske družine narodov, je naša velika želja k njegovemu rojstnemu dnevu!

Petdesetletnico rojstva kanclerja Hitlerja je posebno slovesno proslavilo mesto Berlin. Na predvečer je govoril propagandni minister Goebbels, nakar so sledile čestitke stranke, vlade, raznih podorganizacij in skupin. Zastopstva Madžarske in Bolgarije so izrazila posebne čestitke. Kanclerju so se poklonili tudi zastopniki vseh nemških manjšin. Mesto Gdansk pa mu je izročilo diplomu častnega meščanstva. V šolah ni bilo pouka, tudi uradi so bili na kanclerjev rojstni dan zaprti.

Slovaška je za rojstni dan kanclerja Hitlerja odredila šolske in vojaške proslave.

Rooseveltova spomenica.

Ameriški predsednik Roosevelt je naslovil na kanclerja Hitlerja in Mussolinija spomenico. V njej pravi med drugim, da imajo vodje narodov v rokah možnost, da svoja ljudstva rešijo pred grozečo nesrečo. Na to predsednik dostavlja, da je treba računati z nedavnimi dogodki, ko so trije narodi v Evropi in eden v Afriki izgubili svojo neodvisnost, na daljnem vzhodu pa je neka država zasedla precejšnje ozemlje. Roosevelt stavlja za pomirjenje sledeči predlog: Ker so Zedinjene države na skrajnem zahodu in niso neposredno prizadete po evropskih sporih, se nadejam Vaše pripravljenosti, da mi kot predsedniku daleč od Evrope se nahajajočega naroda dovolite kot prijateljskemu posredniku izjavo o bodoči Vaši politiki. Ali hočete zagotoviti, da sledečih neodvisnih narodov ne boste napadli:

Finska, Estonska, Letonska, Litavija, Svedska, Norveška, Danska, Nizozemska, Belgija, Britanija, Irska, Francija, Portugalska, Španija, Švica, Lichtenstein, Luksemburška, Poljska, Ogrska, Rumunija, Jugoslavija, Ruska, Bolgarija, Grška, Turška, Irak, Arabija, Širija, Palestina, Egipt in Iran. To zagotovilo mora veljati vsaj za 10 ali za 25 let. S sodelovanjem Zedinjenih držav pa naj bi se države bavile v vprašanju razorožitve in zopetne omogočitve svetovne trgovine. — Spomenica zaključuje, da bo zgodovina terjala od državnikov odgovor za življenje in srečo vseh, tudi najubožnejših.

Po zadnjih vesteh bo na Rooseveltovo spomenico odgovoril kancler Hitler povodom zasedanja državnega zbora dne 28. aprila.

Chamberlain o Balkanu.

V londonski poslanski zbornici je minuli četrtek govoril predsednik angleške vlade Chamberlain. Uvodno se je bavil z dogodki v Albaniji ter navajal, da si poročila albanske in italijanske vlade nasprotujejo. Nato je prešel na prilike na Balkanu vobče ter izjavil tole:

„Angleška vlada pripisuje poseben pomen ohranitvi miru in sedanjega položaja na Sredozemskem morju in na Balkanskem polotoku. Anglija ne želi, da bi kdo motil ta mir s silo ali grožnjo. Če bi prišlo do kakega koraka, ki bi očitno ogrožal neodvisnost Grčije ali Rumunije, ali če bi ti dve državi morali za svojo obrambo seči po orožju, bo Anglija smatrala za svojo dolžnost, da rumunski in grški vladi priskoči na pomoč z vsemi svojimi silami.“

„Völkischer Beobachter“ je pripomnil ko govoru med drugim: „Kar angleška vlada trenutno dela, je imperializem najhujše vrste, četudi ga izvaja s popolnoma neprimernimi sredstvi. Dokaz: Britanski otoki ne štejejo celih 50 milijonov prebivalcev, pa si svojijo vlogo moralčnih in političnih razsojvalcev v petih kontinentih... Toda mi in naši italijanski prijatelji smo do grla siti, da bi še razpravljali o krčevitih naporih in prikaznih Britanije, ki ustvarjajo v Evropi nepotrebna nasprotja, zavirajo naravni razvoj in spravljajo male narode, ne Angležev, tako daleč, da gre položaj preko njih.“

V vsako družino „Koroškega Slovenca“!



Mladi gratulanti pri kanclerju.

